
Innovation mit Axonbiotech  
Entwicklung, Produktion, Dienstleistung –
alles aus einer Hand



Als Entwicklungs-, Produktions- und Dienstleistungsunternehmen ist Axonbiotech 

schwerpunktmässig in der Diagnostik- und pharmazeutischen Branche sowie in 

der Medizintechnik tätig. Unsere Spezialisten aus den Bereichen Mikrobiologie, 

Pharmazie, Chemie- und Ingenieurwesen stellen die optimale Qualität und 

Wirtschaftlichkeit unserer Produkte und Dienstleistungen sicher. 

Mit unserer Fachkompetenz, Flexibilität und Innovationsstärke garantieren wir für 

höchste Leistungen – sei es in der Entwicklung und Herstellung von Diagnostika, 

der Montage von Medizinprodukten oder ganzen Baugruppen sowie im Engineering 

und der Realisierung von Automationslösungen. 

Ursprünglich unter dem Namen Bovimed im Jahre 1999 gegründet, entwickelte sich 

die in Hengersberg/DE ansässige Firma zu einem starken Partner der Axonlab-Gruppe 

und wurde 2011 als Tochterunternehmen Axon Biotech GmbH aufgenommen. Durch 

spezialisierte Niederlassungen im osteuropäischen Raum kann Axonbiotech auf ein 

firmenübergreifendes Netzwerk zurückgreifen. 

Mit viel Agilität, vernetztem Denken und unserer sprichwörtlichen Qualität überzeugen 

wir unsere Kunden Tag für Tag. Wir beraten kompetent und fair, denken nachhaltig 

 und lösungsorientiert – und beweisen höchste Leistungsbereitschaft. Sie werden 

den Unterschied bemerken.

Agilität und vernetztes Denken
Axonbiotech – Innovation, Kompetenz und Leistung 



Unser Dienstleistungsangebot deckt eine Vielzahl von Bedürfnissen der Gesundheitsbranche 

ab. Neben der Herstellung und Entwicklung von Diagnostika sowie der Montage von 

Medizinprodukten sind wir auch auf die Herstellung von Kleinserien und die Montage von 

Primärpackmitteln spezialisiert. Für Produktionsunternehmen und weiterverarbeitende 

Betriebe entwickeln und realisieren wir individuelle Montagelösungen sowie kunden-

spezifische Sondermaschinen, spezielle Prüfvorrichtungen und Automationsanlagen.  

Darüber hinaus unterstützen wir unsere Kunden auch bei der Planung, der Logistik und 

beim Versand der Artikel. Wir sind zertifiziert nach ISO 13485.

Herstellung und Entwicklung von Diagnostika
Montage von Medizinprodukten
Realisierung von Automationslösungen
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Excellence



In unseren modernen Labors und Reinräumen entwickeln und produzieren wir für die Medizin- 

und Pharmabranche Diagnostika auf höchstem Qualitätsniveau. Bei der Evaluation führen 

wir anwendungsbezogene Forschungen und Vergleichsstudien durch. Damit berücksichtigen 

wir die Bedürfnisse und Anforderungen an zukünftige Produkte und setzen mit Neu- und 

Weiterentwicklungen neue Massstäbe. 

	Aus unserer Produktepalette können kundenspezifische Ausführungen erstellt oder  

  weiterentwickelt werden. 

	Dazu konfektionieren wir auch die entsprechende Verpackung, ganz nach Kundenwunsch.

Als Referenzprodukte gelten unter anderem unsere In-Vitro-Diagnostika und Reagenzien, die wir 

seit 2010 in unserem mikrobiologischen Labor der Schutzstufe II prüfen und weiterentwickeln. 

Wir verfügen über kontrollierte Bereiche und Reinräume bis zur 10‘000er-Klasse. Unter Einbezug von 

Laminar-Flow-Einheiten garantieren wir eine aseptische Fertigung gemäss europäischen Richtlinien – 

selbstverständlich inklusive der dazugehörigen und erforderlichen Analytik, der pharmakokinetischen 

Bewertung und einer breiten Palette physikalischer Messungen.

Herstellung und Entwicklung  
hochwertiger Diagnostika 

Ideale Lösungen auch für Kleinserien 

Unsere Infrastruktur bietet auch für die Herstellung von Kleinserien ideale Voraussetzungen. 

Auf diese Weise ermöglichen wir vielen Unternehmen, die keine Grossauflagen in Auftrag 

geben können, dennoch die wirtschaftliche Produktion kleinerer Chargen. 
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Effizienz



Wir bieten Ihnen kosteneffiziente Lösungen für die Montage, Prüfung und Verpackung von 

Einzelteilen, Komponenten, Baugruppen und Fertiggeräten. Dabei entwickeln und realisieren 

wir die für Sie optimale Montagevariante – und zwar von der individuellen Kleinstserie bis 

zur dreischichtigen Serienfertigung.

	Wir zeichnen uns durch eine hohe Flexibilität in der Montage aus. Zahlreiche 

  Produktionsschritte wie Schweissen, Kleben, Schrauben, Heiss-Verstemmen oder Nieten 

  kommen dabei zur Anwendung. Darüber hinaus integrieren wir verschiedene In-Prozess-

  Prüfungen in die Montage – für eine bestmögliche Qualität der Produkte.

	In den Montageablauf binden wir gerne auch Veredelungsprozesse wie beispielsweise die 

  Tamponbedruckung mit ein. Um für alle Arten von Produktgeometrien gerüstet zu sein,  

  verfügen wir über eigene Druckmöglichkeiten. Eine Vielzahl an Flach- und Runddruckanlagen

  sowie eine eigene Klischee-Herstellung ermöglichen uns dabei grösstmögliche Flexibilität.

Unsere Montagelösungen überzeugen durch hohe Effizienz, optimale Wirtschaftlichkeit sowie 

kompromisslose und konstante Qualität.

Ideale Montagelösungen  
für Medizinprodukte 
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Kompetenz



Automationslösungen für 
effiziente Fertigungsanlagen 
Unsere Automationsanlagen ermöglichen es Ihnen, Kosten zu sparen – und gleichzeitig bei einer 

durchgehend hohen Verarbeitungsqualität die Fertigungseffizienz und Prozesssicherheit zu steigern.

	Wir konstruieren und bauen Anlagen für die Bereiche Medical, Electronics und Automotive. 

  Natürlich sind wir auch gegenüber anderen Branchen aufgeschlossen. 

	Um die Bedürfnisse unserer Kunden aus dem Medizin- und Pharmabereich optimal abdecken 

  zu können, unterstützen wir die Qualifizierung von Automations- und Prüfanlagen. Auf Wunsch 

  erarbeiten wir zusammen mit Ihnen eine komplette Anlagenqualifizierung (GMP, GAMP), angepasst 

  auf Ihre Bedürfnisse.

Wir konzipieren die Anlagen in enger Zusammenarbeit mit Ihnen. Dabei beraten wir Sie kompetent 

und mit höchster Transparenz, damit am Schluss die optimal auf Ihre Bedürfnisse ausgelegte Anlage 

in Betrieb gesetzt wird. Unsere Fachkompetenz und langjährige Erfahrung im Anlagenbau garantieren 

beste Ergebnisse.  

Breite Erfahrung aus verschiedenen Branchen und Produktbereichen

Im Bereich Medical beliefern wir Produzenten in der Kunststoff- und Metallindustrie, 

insbesondere im Umfeld Nadel- und Kanülenherstellung. Ebenso finden sich unsere teil- 

oder vollautomatisierten Prüf- und Montageprozesse bei verschiedenen Herstellern von 

Medizinprodukten. Im Automotive-Bereich liegt unsere Stärke im Bau von Prüfanlagen für 

die Scheinwerfer-Industrie. Hier kommen für die Funktionsprüfung neben physikalischen 

Testmethoden auch hochwertige Kamera-Systeme zum Einsatz. Unsere Anlagen und 

Vorrichtungen findet man in einem breiten Anwendungsbereich, vom kleinen Prüflabor 

bis in die Schwerindustrie.
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Hengersberg

Autobahn A3
A3

Passau

Regensburg Deggendorf

Ausfahrt Hengersberg Hauptstraße
Auerbach

Erlachstraße

Mühlviertelstraße
Pension

Im Oberfeld 2
DE-94491 Hengersberg

Ihr Weg zu mehr Effizienz
Axonbiotech – Innovation, Kompetenz und Leistung 



Ihr Weg zu mehr Effizienz
Axonbiotech – Innovation, Kompetenz und Leistung 
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	Herstellung und Entwicklung von Diagnostika auf höchstem Qualitätsniveau 

 in modernen Labors und Reinräumen

	Ideale Montagelösungen für Medizinprodukte: kosteneffiziente Lösungen 

 für die Montage, Prüfung und Verpackung von Einzelteilen, Komponenten, 

 Baugruppen und Fertiggeräten 

	Engineering und Umsetzung von Automationslösungen für effiziente Fertigungsanlagen 

Innovation mit Axonbiotech  
Entwicklung, Produktion, Dienstleistung

Axon Biotech GmbH
A company of Axonlab Group

www.axonbiotech.de

Im Oberfeld 2
D-94491 Hengersberg
Tel. +49 (0)9901 2029-0
Fax +49 (0)9901 2029-73

info@axonbiotech.de


